



ZPRAVODAJ

OBCE

Křelov - Břuchotín



Číslo 2, Březen 2011

Letošní rozpočet obce počítá s cyklostezkou či revitalizací rybníků

Cyklostezka nebo revitalizace křelovského a břuchotínského rybníka. Právě to jsou jedny z největších akcí, které zastupitelstvo v lednu schválilo jako výdajové položky rozpočtu na letošní rok.

Zdále ne všechno ale bude obec platit ze svých peněz. Právě výdaje na cyklostezku, jejíž vybudování přijde celkem na půldruhá milionu korun, dostane Křelov-Břuchotín z devadesáti procent zpětně proplaceny z dotace.

Cyklostezka je naplánovaná od Poděbrad k pevnůstce XX, dál na Křemelnou ulici, a přes centrum Křelova. Z něj vyústí na ulici Na Borůvkách, pak povede do Břuchotína, kde naváže na ulici Mařákovu, přes Břuchotín, a kolem nového hřiště směrem na Skrbeň. Natrasování počítá s budoucím propojením části u Poděbrad na olomoucký a horecký úsek cyklostezky.

Revitalizace křelovského rybníka bude stát jeden milion korun. Tuto akci bude obec hradit z vlastních zdrojů.

Nutné opravy si vyžádá i stav rybníka v Břuchotíně. Injektáže, zpevnění břehů a s tím související práce přijdou obec na 600 tisíc korun.

Zastupitelstvo vyčlenilo také milion korun na zbourání a likvidaci tzv. obecního domu, současného sídla pošty. Demolice technicky zastaralé budovy je plánována na konec roku.

Jednou z vyšších, ale neinvestičních výdajových částek rozpočtu, je také jeden milion, který převádí obec příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Křelov-Břuchotín. Je to běžná, každoroční platba.

Obecním spolkům a dalším neziskovým organizacím přispěje obec v letošním roce dohromady 210 tisíc korun.

Jednou z položek, která sice vůbec nepatří k těm nejvyšším, ale bude možná občany z praktických důvodů zajímat, je výdaj 82 tisíc - na kartáč na sníh. Ten už obecní úřad začátkem roku zakoupil.

Největší část nákladů pak tvoří dlouhá řada položek týkajících se každodenního života, běžného provozu obce a zařízení spadajících do její správy, údržby, nákupu energie, administrativy či nákladů souvisejících s hromadnou dopravou, ekologií, a nakládáním s odpady.

Drtivou většinu příjmů obce tvoří státem přerozdělované daně z příjmů fyzických a právnických osob, daň z přidané hodnoty, daň z nemovitosti a poplatky, případně dotace.

Rozpočet obce Křelov-Břuchotín na rok 2011 je koncipován na 41 milionů korun. Z toho je ale asi 21 milionů korun uloženo na termínovaných účtech, a nepočítá se, že by se na tyto peníze letos jakkoliv sahalo.

Zuzana Opletalová

Uvnitř listu: Představujeme obecní spolky: Senior klub – strana 8-9



Rozhovor se starostou Jiřím Spurným o plánech na nové volební období (2. část)

Než se budeme věnovat tématu rozšiřování obce, které jsme pro druhý díl rozhovoru přislíbili, chtěla bych pro občany zaktualizovat informace o projektech. Pokud vím, chystá se už nová cyklostezka, a bude z devadesáti procent hrazena z dotace.

Teď se připravuje výběrové řízení. Do 44 pracovních dní (lhůta začala běžet 25. ledna), musíme uzavřít smlouvu s dodavatelskou firmou. Pak začne příprava na kácení stromů, v té části pod pevnůstkou XX. Tam ale cyklostezka zatím nebude mít návaznost, protože Olomouc ani Horka zároveň s námi dotaci nedostaly, budou žádat znovu, a nejspíš na nás budou navazovat až za rok. Bohužel většinu, tedy tu část k Břuchotínu, je možné udělat, až se sklídí pole, jen zrovna tu jednodušší část můžeme udělat dřív. Ta část na Břuchotín by měla být hotová nejpozději do konce září.

A jak to vypadá s křelovským rybníkem? Tam už se něco děje...

Úpravu rybníka a jeho okolí budeme muset hradit z vlastního rozpočtu, tam jsme se žádostí o dotaci neuspěli. Občané si určitě všimli, že se u křelovského rybníka kácí stromy. Bude to bohužel nějakou dobu škaredý, radost z toho nemám, ale bohužel, tak to bývá. Samozřejmě na podzim bude provedena výsadba nová. Na samotném rybníku se bude nejvíc pracovat během prázdnin, až vyschne, a bude možné to bláto odbagrovat. Taky musíme opravit tu silnici u rybníka, ať se nám nerozsype, udělat parkoviště u kurtů, veřejné osvětlení u rybníka a přírodní sypaný chodník kolem rybníka a ke hřbitovu, z vlastních zdrojů chceme uhradit taky lavičky u rybníka.

A co bude s rybami a kačenami?

Ryby tam teď nejsou, na podzim byl výlov, a rybník se teď napouští jenom kvůli bruslení. Kačeny se budou muset odchytit a přemístit na nějakou dobu na Sekerník.

Projekty jsou samozřejmě hlavně o penězích, čerpaných ať už z dotací, nebo z vlastních zdrojů obce. Ve svém volebním programu jste uvedli, že důvod, proč kandidujete za Starosty a nezávislé je, že tato strana je v parlamentu, a může ovlivnit spravedlivější přerozdělování daní mezi většími a menšími obcemi. To se ale řeší už dlouho. Vidíte v současnosti šanci na změnu k lepšímu?

Tohle bude vždycky problém, velká města mají v parlamentu samozřejmě větší vliv. Pokud nebude ještě jedna strana jako TOP 09, s názorem na spravedlivější přerozdělování financí, bude to těžké prohlasovat. V každém případě k narovnání nedojde jednorázově, ale po kouscích. A je mi taky jasné, že úplná rovnost nikdy nemůže být, protože potřeby velkých měst jsou podstatně rozdílné, oproti obcím.

Problémem obcí nacházejících se u větších měst často je, že nově příchozí, ať už firmy nebo občané, si nepřehlašují sídlo nebo trvalé bydliště, a peníze dál plynou městu, případně obci, odkud se přistěhovali. Je to i problém Křelova-Břuchotína?

Když jsem nastupoval do funkce, myslel jsem, že je to podstatně horší. I když samozřejmě – bydlí tady lidi, aniž by se přihlásili. Takže určitě bych byl rád, kdyby, pokud můžou, a nevím, co jim v tom brání, se sem přihlásili. Jistě, člověk musí předělávat papíry, podnikatelé

obchodní rejstřík... Ale každý takový občan by si měl uvědomit, že ty peníze, které plynou někam jinam, by mohla dostávat naše obec. A použít je na svůj rozvoj. Čili ti nepřihlášení škodí i sami sobě. Jenom odhadem, sto nepřihlášených lidí bych tu myslím napočítal, což může pro současný obecní rozpočet dělat asi milión. A to není málo.

Má obec vlastně nějakou dlouhodobější strategii, co se týká územního plánu, rozvoje? Aby se třeba jednou nestalo, že nová výstavba skončí až dole, u hranic Olomouce.

Je klidně možné, že jednou taková doba přijde. Já sám jsem ale nepřítelem toho, aby se nad rámec toho, co je dnes v územním plánu, obec rozrůstala. Protože rozrůstání obce s sebou nese taky hromady a hromady problémů. Myslím si, že Křelov-Břuchotín, nemá infrastrukturu na to, aby se dál rozrůstal tak, jak se rozrůstá. Zaprvé, nemáme kanalizaci. To je hlavní věc, a bez té se pořádně nedá nic dělat. A s tím souvisí veškeré ostatní sítě. Nyní, asi tak tři čtvrtě roku probíhá zase změna územního plánu, něco se prohlasovalo, něco ne. Ve třech lokalitách v Břuchotíně si požádali lidi o rozšíření. V Křelově bylo taky několik žádostí, ale prohlasovala se jenom jedna a to právě z důvodu nedostatečné infrastruktury. Obec se rozšiřuje do polí, jenže původní zástavba chátrá, centrum obce se vylidňuje, je v něm poměrně dost domů, které jsou neobydlené a neudržované. Vidím proto spíš potřebu rekonstruovat, nebo bourat a stavět domy ve středu obce, než se pořád rozrůstat do polí.



Je jasné, že i tak tlaky na rozšíření stavebních ploch jsou a budou. Křelov je atraktivní lokalita, a získat dům či stavební místo ve středu vesnice může být složité i kvůli blokaci vlastníků. Jaký prostor pro stavby nových domů vlastně dává ten současný územní plán?

Když jsem si dělal propočty, kolik je tady volných stavebních míst, dopočítal jsem se závratného čísla – v Křelově a Břuchotíně je možno postavit dalších 300 domů. To znamená skoro jeden další Křelov. V obci je řada míst, kde by se už ani stavět nemuselo, a také je v obci spousta prázdných domů, které potřebují rekonstrukci, a nebo zbourat a na jejich místech se mohou postavit domy nové. A pak jsou to místa směrem na sever, na severozápad, směrem k Břuchotínu, na východ směrem k Olomouci. Než se všechny tyhle plochy zastaví, nemá podle mě cenu zástavbové plochy posouvat dál. Jenže tlaky na rozšíření zástavbových ploch jsou samozřejmě i finanční. Jeden metr čtvereční zemědělské půdy stojí asi 20 korun, a jeden metr čtvereční stavebního pozemku stojí třeba 1000 korun. Pak ale chtějí lidi stavět někde v polích, plochy mezi tím nejsou zastavěné, nejsou zasíťované, a je s tím hromada problémů. Jak pro nás, tak pro ně.

A co když si někdo přece jen dům kousek dál, mimo souvislou zástavbu postaví?

Jak jsem řekl, musí počítat s určitými problémy, a nezlobit se za ně na nás. Obec nemá finanční prostředky na to, aby k těmto domům, mimo souvislou zástavbu, třeba vybudovala síť, zpevněnou komunikaci, chodníky. I když samozřejmě chápou, že když má člověk nějaký pozemek, chce ho využít, a postavit si na svém.



Takže problémy jsou už teď?

Samozřejmě. Nedávno mi třeba přišel dopis, že si lidi přejí, aby se směrem na Břuchotín posunula tabule obce, aby jim tam řidiči jezdili pomaleji. Tomu rozumím, jenže když o to zažádám SUS Olomouckého kraje s policií, odpoví mi, že tam není souvislá zástavba, a tu ceduli tam nedají. Nebo si lidi z ulice Na Borůvkách stěžují, že když je bláto, popeláři jim nevysypou popelnici. Jenže to já jsem popelářům zakázal na nezpevněnou část cesty jezdit. Protože když je bláto, vytáhnou ho do Křelova. Člověk si pak bohužel dělá i nepřátele. Jenže jinak si zase chodí stěžovat lidi, že je bláto na silnici v centru obce, a kdo že to bude uklízet. Nehledě na to, že jednou tam i popeláři zapadli, musel je vytahovat traktor. Nedá se nic dělat, když je bláto, musejí lidi popelnici dovézt na konec zpevněné cesty.

Ale jak to udělat, aby přírůstky nových domů, obyvatel, odpovídaly finančním, investičním možnostem obce?

S přibývajícími obyvateli samozřejmě přibývá peněz. Pokud se ale postaví jeden dva domy někde mimo souvislou zástavbu, finance, které by síť a komunikace obec stály samozřejmě neodpovídají tomu příjmu z nových obyvatel. Proto teď vyžadujeme, aby si majitel v takových případech zajistil síť a k domu zpevněnou cestu, kterou pak zpravila předá obci, pokud byla jeho, a obec ji pak spravuje, opravuje. Pro majitele to samozřejmě znamená spoustu dalších nákladů, a je jasné, že když člověk těžce splácí hypotéku, tak se pak zlobí, že chceme, aby na své náklady udělal 50 metrů zpevněnou komunikaci, zlobí se, že to nechceme zafinancovat. Jediné co financujeme, je veřejné osvětlení. Jednodušší pro obec je, když staví developer víc domů. Dá se mu do podmínek, ať udělá kompletní síť, a pak teprve může začít stavět. Třeba tak se to povedlo v Břuchotíně. Tam je to, jak se říká, luxusně připravené. Až developer výstavbu ukončí, veškeré síť zadarmo předá obci.

Kde se teď staví a bude v nejbližší budoucnosti stavět?

V Křelově se směrem k Olomouci teď staví pět domů, na Severní ulici se má v nějaké blízké budoucnosti stavět 12 domů, má to stavět developer,

kteří už tři čtyři roky s náma v této věci jedná. V Břuchotíně, tam, kde je v zadní části to nové sportoviště, je taky rozvojová plocha ke stavění, a tam by mělo stát taky zhruba 20 domů. Bude to ale individuální výstavba. A potom ještě těch dvacet domů, ze kterých už pár stojí, tam, kde bývalo břuchotínské hřiště dřív.

Když člověk, který tu žil už jako dítě, sleduje obec, jak se roku od roku mění a rozrůstá, napadne ho občas otázka: je vůbec možné, aby obec tak rostla a zároveň žila tak nějak pospolitě, jako dřív?

My samozřejmě můžeme chtít, ať to je, jak to bývalo, jenže doba je dnes jiná. Jdu se psama obejít dědinu, a potkávám lidi, co odjíždějí autem, a já jsem je v životě neviděl. Samozřejmě, oni se narodili někde jinde, přátelé mají tam, a dost možná jiné nehledají. Na druhou stranu, mezi lidmi, kteří se sem přistěhovali, je spousta těch, kteří vyhledávají i ten život v obci. Rádi přijdou na zabíjačku, přijdou na plesy... Myslím, že je jich celkem dost.

Nakonec je fakt, že nové obecní spolky a neziskovky často zakládají, nebo se v nich hodně angažují, právě ti novější obyvatelé Křelova. Pojďme ale ještě k jednomu tématu, které jste ve volebním programu naopak nezmiňovali, přesto, že tu svého času dost kontroverzně žilo. Dálniční obchvat.

Myslím, že ten kravál, který tady kolem toho byl, byl zbytečný. Já jsem pro každé rozumné řešení a myslím, že jakékoliv řešení, které bude jiné než nynější stav, bude určitě lepší... Ale obávám se, že teď to utichlo, nikdo s námi nejedná. A můj osobní názor je, že do té doby, než bude v dohledu dálnice z Hradce, se nejspíš obchvat jako takový ani řešit nebude. Nejspíš to nebudeme řešit ani my, ani příští zastupitelstvo, a ani to přespříští.

*Se starostou hovořila
Zuzana Opletalová*

Počet obyvatel obce loni vzrostl o 104 na 1592. Obec „omládla“

Obec Křelov-Břuchotín se v loňském roce opět rozrostla. Zatímco k 31. prosinci 2009 měla 1488 obyvatel, k poslednímu dni loňského roku to bylo už 1592 obyvatel (1402 v Křelově a 190 v Břuchotíně), což je meziroční nárůst o 104 občanů. Vyplývá to ze statistik obecního úřadu.

Nejvíce obyvatel, a to 72, v obci přibýlo ve věkové kategorii „dospělí“. Na konci roku 2010 tu dospělých žilo 1286, z toho 622 mužů a 664 žen.

Děti a mladých lidí ve věku do 18ti let pak na konci minulého roku v Křelově – Břuchotíně bydlelo celkem 306, to je meziroční nárůst o 32. Z tohoto loňského přírůstku přitom většinu tvořily děti, které se rodičům žijícím v naší obci narodily – v roce 2010 přišlo na svět 24 nových občánků Křelova-Břuchotína. Zemřelo 8 občanů.

Průměrný věk obyvatel obce se meziročně snížil na 39,2 z 39,5 roku. Křelov-Břuchotín se tím pádem nachází pod celorepublikovým průměrem – průměrný věk populace v celé naší zemi na konci roku 2009 činil 40,6 roku. Údaje za Českou republiku ke konci roku 2010 zatím nejsou k dispozici, ale už teď je jasné, že se naše obec vydala proti celorepublikovému trendu. Zatímco totiž populace celé České republiky rok od roku stárne, populace Křelova-Břuchotína naopak loni omládlá.

Nejstarší občance Křelova-Břuchotína bude letos 99 let.

V Křelově je 454 domů (respektive obcí vydaných popisných čísel), v Břuchotíně 74. Na konci loňského roku jsme měli v obci (přihlášených) 251 psů.

-zo-

Jak je to s venčením psů v obci a v honitbě

Pomalou končí zima, roztál sníh. Na mnoha místech v obci, zejména na travnatých plochách se objevuje množství psích exkrementů (výkalů), které byly skryty pod sněhem. Někde se člověk bojí přejít trávník, aby si neznečistil obuv. Je to výsledek neukázněného chování některých občanů, kteří nevhodným způsobem venčí své psí miláčky.

Pes nesmí po vesnici volně pobíhat a znečišťovat veřejné prostranství. Musí být veden na vodítku nebo volně u nohy. Agresivnější jedinec musí mít náhubek. Pes vedený na vodítku obvykle nekálí. Pokud tak učiní, musí jeho majitel výkaly odstranit.

Proto je nevhodnější venčit psy za vesnicí. Zde si však musíme dát pozor, abychom se nedostali do rozporu se zákonem o myslivosti. Pes nesmí v poli volně pobíhat, rušit, vyhánět a štvát zvěř. Nesmí tak činit ani s náhubkem. Výjimku mají psi lovečtí evidovaní v místní honitbě a to při výcviku nebo výkonu práva myslivosti.

Aby nedocházelo ke zbytečným střetům, dohodli se myslivci s obcí na prostorách určených k VOLNĚMU venčení psů. Tato místa pak stanovila obecní vyhláška.

Je to „Křemelná cesta“, od konce obce po pevnůstku-XX.kopec, dále polní cesta od pevnůstky podél příkopy až po silnici Řepčín-Horka. Venčení psů v prostoru pevnůstky není dovoleno, je to soukromý objekt.

Druhá trasa od nadjezdu u Pallového (ul. Zahradní), podél pevnůstky-XVII.kopec, podél zahrádkářské kolonie až po silnici Křelov-Topolany.

Třetí trasa je polní cesta „Korábek“, směrem k Břuchotínu, navazující na polní cestu okolo Pastvicka, až po silnici Severní. V Břuchotíně je to polní cesta za humny, od Křelova ke Skrbeni.

Jiné prostory nejsou k volnému venčení určeny. Pes vedený na vodítku se může samozřejmě pohybovat po všech cestách. Při VOLNĚM venčení psů na určených trasách musíme rovněž dbát, aby pes nevyháněl zvěř, byl ovladatelný a pohyboval se v dosahu svého pána. Neovladatelný a neposlušný pes musí být i zde veden na vodítku.

Dodržováním výše uvedených zásad se vyhneme zbytečným nepříjemnostem jak ze strany obce, tak i myslivců.

*Jan Nastoupil,
člen zastupitelstva a myslivecký hospodář*

Informace ze zasedání zastupitelstva

Zasedání zastupitelstva 20. ledna 2011 – výňatek

Zastupitelstvo schválilo rozpočet obce na rok 2011.

Na žádost starosty v něm předtím oproti návrhu provedlo ještě poslední úpravy: vyčlenilo částku 80 tisíc na osvětlení křelovského rybníka, 120 tisíc na opravu komunikace v části ulice Zátíší od ulice Večeřovy a vybudování parkovacího stání u rybníka.

Zastupitelstvo schválilo i půjčku Římskokatolické farnosti Křelov na opravu fary, a to ve výši 250 tisíc. Fara obci většinu splatí poté, co získá dotaci. Další dodanou položkou bylo 250 tisíc korun na dobudování chodníku na ulici Krátká (pokračování Květinové směrem k Olomouci).

Rozpočet byl schválen ve výši 41 058 027 Kč.

Zastupitelstvo také schválilo navýšení ceny vodného z 26,20 Kč na 31,90 Kč za m³ v roce 2011.

Nárůst konečné ceny o 5,70 Kč na m³ je způsobený zvýšením ceny ze strany Moravské vodárenské, a.s., o 7 Kč na m³. Konečná cena je výsledkem kalkulace provozovatele vodovodu, firmy INSTA CZ.

Mimořádné zasedání zastupitelstva 7. února 2011

se zabývalo administrativou související s projektem budování cyklostezky.

Zasedání zastupitelstva 24. února 2011 - výňatek

Zastupitelstvo opět řešilo záležitosti související s cyklostezkou, dále pronájemem tělocvičny na obecním úřadu nebo **uzavření mateřské školy** o prázdninách - schválilo termín uzavření **od 4. 7. do 5. 8. 2011**.

Nad rámec předem naplánovaného programu vedli členové zastupitelstva také podrobnou diskusi o problému znečištění obce psími exkrementy, obzvlášť teď po zimě. Výsledkem je vedle uvedený příspěvek člena zastupitelstva a mysliveckého hospodáře

Jana Nastoupila.

Další podrobnosti na:

www.krelov.cz/cz/samosprava-obce/usneseni-zastupitelstva/

Odečty vody budou jednou ročně, firma INSTA CZ změnila systém

Společnost INSTA CZ zavedla v obci Křelov-Břuchotín nový systém odečtů stavu vodoměrů. Odečty budou nově probíhat jednou ročně, a to vždy v únoru. INSTA CZ to uvedla v dopisu adresovaném zákazníkům.

Firma v této souvislosti občanům doporučuje, aby si sami zvolili výši záloh, které budou například měsíčně nebo čtvrtletně zasílat na účet vedený u ČSOB: 102 607 276/ 0300, přičemž jako variabilní symbol je třeba uvést číslo odběrného místa. Zaslání záloh zmírní jednorázový finanční dopad ročního vyúčtování na rozpočet domácností.

O termínu odečtů se občané každoročně dozví obdobným způsobem, jako letos v únoru - s předstihem, a to z místního rozhlasu, z obecní vývěsky, i internetových stránek obecního úřadu.

Na otázky týkající se nového systému odečtů odpovídal Ing. Aleš Zapletal, vedoucí provozování VaK INSTA CZ.

Kam je možné odečty nahlásit, pokud občané nebudou zastíženi doma, ani nezanechají lístek s odečtenou hodnotou?

Odečty je možné nahlásit i na naší bezplatné lince 800 490 490, zaslat elektronickou poštou na e- mail: insta@insta.cz, nebo využít formulář na našich webových stránkách www.instavoda.cz.

A co se může stát těm, kteří neudělají ani to?

Bude jim vyúčtována spotřeba za stejné období loňského roku.

Za jak dlouho po odečtech mají zákazníci očekávat roční vyúčtování?

Předpokládáme, že faktury budou vystaveny a odeslány do 14 dnů.

Můžete uvést, jakou doporučujete výši zálohy například pro čtyřčlennou a pro dvoučlennou domácnost?

Výše zálohy závisí na mnoha faktorech: například zda má rodina k dispozici i vlastní zdroj, nebo je odkázána pouze na vodovod pro veřejnou potřebu. Běžná spotřeba u čtyřčlenné rodiny se dvěma malými dětmi se pohybuje do 160 m³ za rok. Při výši vodného ve vaší obci kolem 32 Kč to ročně dělá asi 5.200,- Kč.

Zálohy je možné platit měsíčně nebo čtvrtletně. U čtyřčlenné rodiny bych doporučil čtvrtletní zálohy ve výši 1.500,- Kč, případně měsíční zálohy ve výši 500,- Kč. U dvoučlenné rodiny – převážně bezdětné – se bude spotřeba pohybovat nejspíše do 70 m³, což nákladově představuje částku ročního vodného do 2.300,- Kč.

Od kdy mají lidé začít zálohy posílat?

Zálohy doporučuji zasílat až po vyúčtování spotřeby vody za rok 2010, tedy po únorových odečtech. A na základě toho stanovit individuální výši záloh a způsob úhrady – měsíční nebo čtvrtletní. Číslo odběrného místa, které je potřeba uvést jako variabilní symbol, najdou naši zákazníci v záhlaví Smlouvy na dodávku pitné vody.

Jak řešíte, když lidé v rámci zasílání záloh částku za roční spotřebu přeplatí?

Případný přeplatek zpravidla dobropisujeme a převádíme do dalšího období.

V informaci o zavedení ročních odečtů píšete, že to povede „k finančním úsporám, které se příznivě projeví na celkové výši vodného a stočného, ale i na zkvalitnění služeb vodárenství ve vaší obci“. Můžete to blíže specifikovat?

Naši montéři, kteří by jinak museli opakovaně provádět odečty, mohou v průběhu ušetřeného času věnovat prostor kontrole stavu vodovodní sítě, provádět údržbu vlastních řadů, kontrolu funkčnosti armatur, řešit poruchy na vodovodních řadech či přípojkách, případně je vyhledávat. Zvýšenou kontrolou našich pracovníků v terénu dosáhne vodárenství snížení provozních ztrát vody v rozvodech, zajistíme dostatečný přísun kvalitní pitné vody do obce, odstraníme nežádoucí úniky pitné vody, případně odhalíme neoprávněné odběry a celkově zlepšíme stav vodovodních řadů v obci. Snížení provozních ztrát samozřejmě příznivě ovlivní i kalkulaci výše vodného ve vaší obci.

*S ing. Zapletalem hovořila
Zuzana Opletalová*

O firmě INSTA CZ

Společnost INSTA CZ se provozováním vodovodů a kanalizací zabývá od roku 1993, vodovod v obci Křelov-Břuchotín má na starosti od roku 2009. INSTA CZ, s r. o., působí v této oblasti v řadě obcí Jihomoravského a Olomouckého kraje. Stará se celkem o 330 km vodovodů, ty zásobují přes 8.100 nemovitostí.

Na Moravě pak podniká především jako stavební firma, zabývá se výstavbou inženýrských sítí, čističek odpadních vod, komunikací, realizací multifunkčních sportovišť a rekonstrukcí veřejných ploch. Jako doplňkovou činnost má třeba stolařskou dílnu, zámečnictví, recyklaci stavebního odpadu, nákladní automobilovou dopravu a brídicový lom.

Obecní úřad občany upozorňuje na povinnost do 31. března 2011 uhradit tyto poplatky:

- Poplatek za psa: 100,- Kč
(Za každého dalšího psa: 150,- Kč)
- Nájmy předzahrádek
- Poplatek za komunální odpad:
370 Kč na osobu

Z tohoto poplatku je možné uhradit do konce března polovinu, zbytek pak do 30. 9. 2011

Platby můžete provést buď v hotovosti na obecním úřadu – dole v přízemí, nebo peníze zaslat na účet obce: 180 173 4359/ 0800 vedený u České spořitelny, a.s. V případě bezhotovostní platby uveďte jako variabilní symbol své rodné číslo (stačí část před lomítkem) nebo uveďte jméno.

Děkujeme.

Základní a mateřská škola Křelov - Břuchotín informuje:

Výsledky zápisu do ZŠ a MŠ pro školní rok 2011/2012

Zápis do Základní školy v Křelově - Břuchotíně se konal dne 21. ledna 2011. K zápisu se v doprovodu rodičů dostavilo celkem 14 předškoláček, 13 z nich v současné době navštěvuje MŠ v Křelově, jedno dítě se do Křelova teprve přistěhuje. Bohužel nepřišel ani jeden předškolák z Břuchotína.

A jak zápis dopadl? Přijato bylo osm dětí, které by v září měly nastoupit do 1. ročníku naší školy. U zbývajících šesti dětí rodiče požádali o odklad povinné školní docházky, žádosti zatím nejsou dořešeny. Dá se ale předpokládat, že si tyto děti ještě o rok prodlouží bezstarostné dětství ve školce. Ve škole tedy pro příští rok počítáme se 27 žáky.

S větším zájmem se setkal zápis do mateřské školy, který se konal 8. února 2011. Už od listopadu loňského roku jsme byli telefonicky dotazováni na možnosti přijetí dětí do naší MŠ, hodně dotazů bylo i z Olomouce nebo okolních obcí. Dalo se tedy předpokládat, že zájem bude větší, než je kapacita MŠ. Ta je v současné době 65 dětí.

Možná se to někomu zdá málo, i vzhledem k tomu, že je školka po celkové rekonstrukci. Ta proběhla v roce 2008, kapacita MŠ před rekonstrukcí byla 48 dětí, školku v té době navštěvovalo 44 dětí a v provozu byly dvě třídy.

I když se už tenkrát očekával budoucí větší zájem o školku, v době příprav zřizovatel vycházel z tehdy dostupných dat v matrice a evidenci obyvatelstva. A vnitřní uspořádání budovy MŠ příliš možností rozšíření také nenabízelo. Výsledek přestavby je znám – ve školce fungují tři třídy, zvětšil se prostor šaten pro děti, přistavena byla nová kancelář a zázemí pro personál, kompletně bylo obnoveno sociální zařízení.

Z kolaudačního rozhodnutí vyplynula celková kapacita 56 dětí. Ale už v loňském roce se ukázalo, že je to pro potřeby Křelova - Břuchotína málo. Proto zřizovatel hledal způsob, jak vyhovět rostoucímu zájmu rodičů. Nakonec byla s pozhledáním hygieniků od listopadu 2010 kapacita navýšena na současných 65 dětí. Toto číslo už je konečné, více dětí se do budovy opravdu nevejde. Tak vysoký počet citelně snižuje komfort dětí (omezený pohyb v šatnách, méně prostoru pro hraní a cvičení ve třídách) a je maximálně možný z bezpečnostních i hygienických důvodů.

Přes všechna tato přijatá opatření jsme nemohli ani letos vyhovět všem. Prvním přijímacím kritériem bylo trvalé bydliště v Křelově - Břuchotíně. Ze zákona máme povinnost přijmout předškoláky, další přijímací kritéria jsou podobná jako v ostatních školkách.

Přednost dostaly děti zaměstnaných rodičů. U maminek na rodičovské dovolené jsme zohlednili potvrzení zaměstnavatele, že počítá s jejím návratem do práce. Důležité také bylo datum nástupu do MŠ a délka pobytu, snažili jsme se přijmout sourozence.

U zápisu jsme rozdali 26 přihlášek, z toho 21 žádostí bylo skutečně podáno. Přijato bylo 18 dětí. Třem zájemcům tak nevyhovíme. Jedno místo si musíme nechat volné pro případného předškoláka, který by se k nám přistěhoval.

Rodičům nepřijatých dětí se omlouváme, ale jejich žádostem jsme opravdu nemohli z kapacitních důvodů vyhovět.

*Mgr. Kateřina Šimšová,
ředitelka ZŠ a MŠ v Křelově - Břuchotíně*

MŠ připravila pro děti karneval, i názornou ukázkou „jak pracuje pan kuchař“

Veselá zábava na dětském karnevalu, nebo neméně zábavná, ale zároveň poučná ukáзка práce profesionálního kuchaře a tatínka, Romana Vacka. To jsou akce, které pro zpestření každodenního programu připravily učitelky křelovské mateřské školy dětem. Všechny fotografie z těchto akcí najdou rodiče na <http://www.krelov.cz/fotogalerie/>

-zo-



Sčítání lidu

Od 26. března do 14. dubna 2011 proběhne v obci sčítání lidu, domů a bytů. V této souvislosti upozorňujeme vlastníky domů na povinnost označit budovy číslem popisným - vydaným obcí.

(Pozn. red.: Číslo popisné je číslo v obci unikátní, identifikuje v obci budovu bez znalosti ulice)

Sčítání proběhne takto:

1) Do 6. března

Vhodí sčítací komisař do vaší schránky letáček se základními informacemi o sčítání a lísteček, kde budou identifikační údaje komisaře plus termín, kdy vám přijde domů předat sčítací formuláře – půjde zpravidla o podvečer pracovního dne, či víkend.

Identifikační údaje komisaře si můžete ověřit na úřední desce obce, internetových stránkách obce, nebo na www.scitani.cz

2) Od 7. do 25. března

Vás navštíví sčítací komisař (v termínu, který vám na lístečku předem oznámil – viz výše). Bude mít viditelně umístěný průkaz sčítacího komisaře, prokáže se jím spolu s občanským průkazem. Do vašeho bytu nevstoupí, pokud jej sami nevyzve.

Převezmete od něj formuláře plus vysvětlivky, případně vám sám nejasnosti vysvětlí. Vy mu převzetí formulářů stvrdíte podpisem.

Formulářů jsou tři druhy: zelený – sčítací list osoby (dostane každý člověk), bytový list (dostane každá domácnost), domovní list (dostanou pouze majitelé a správci domů).

Formuláře pro členy domácnosti smí převzít pouze osoba starší 15ti let.

Komisař se s vámi rovnou domluví, jak budete chtít formuláře odevzdat. Máte tyto možnosti – vyplnit je přes internet (na www.scitani.cz), odevzdat fyzicky v papírové formě komisaři (rovnou se s vámi domluví, kdy si je může vyzvednout), poslat formuláře poštou (komisař vám dá obálku), odnést formuláře na tzv. „sběrné místo“ (tímto pověřená pošta).

Když vás komisař nezastihne doma, a nebude vám tak moci předat formuláře, nechá vám lístek s druhým termínem, který ještě můžete změnit, pokud zavoláte na bezplatnou linku 800 879 702.

Pokud vás nezastihne komisař ani v druhém termínu, budete si muset formuláře vyzvednout sami na poště, a to nejpozději do 14. dubna.

3) Od 26. března do 14. dubna

Musíte vyplnit a odevzdat formuláře. Papírový formulář je nejlepší vyplnit černou kuličkovou tužkou a nesmí se překládat, mačkat. Formuláře se pak totiž budou zpracovávat hromadně, strojově.

Komisař je povinen komukoliv s vyplněním formuláře pomoci, a to zejména osobám starším, nemocným, či nevidomým – ty mu dokonce mohou údaje nadiktovat.

Budete-li vyplňovat formulář přes internet, musíte do něj uvést i dva tzv. unikátní kódy – ty najdete na „svém“

papírovém formuláři, který vám přinesl sčítací komisař. (Technické požadavky na váš počítač a software viz www.scitani.cz).

Formuláře se vyplňují k tzv. rozhodnému okamžiku – to je půlnoc z 25. na 26. března. Jinými slovy, vyplňte formuláře údaje, které byly aktuální právě v tom okamžiku – o půlnoci z 25. na 26. března.

Formuláře odevzdejte nejpozději do 14. dubna. A to způsobem, který jste si dohodli se sčítacím komisařem (viz výše).

Zdroj: www.scitani.cz

-zo-

NEC
natural
education center

**Přirozené
vzdělávací a
výchovné centrum**

**Nabízí Vám a Vaším dětem tyto
služby:**

• **Miniškolka** – adaptační program před vstupem do MŠ určený pro děti ve věku 3 až 5 let – mladší dle domluvy. Probíhá v úterý a v pátek 8.30 – 11.30 hod., celkem 12 lekcí – 2 zdarma rodiče s dětmi společně a 10 bez rodičů, uzavřená skupinka šesti dětí. Cena dle domluvy.

Vše v příjemném domácím a dle hygienických a bezpečnostních standardů vybaveném centru Jany Baciak, s využitím prvků Montessori pedagogiky, která klade důraz na přirozený vývoj a také efektivní a demokratický vývoj dětí, samostatnost.

Kontakt: Jana Baciak, Květinová 244/8, KŘELOV - BŘUCHOTÍN, mobil 731 567 957, janabaciak@seznam.cz, www.prirozenevzdelavani.eu



Dovolujeme si Vám nabídnout služby v oblasti vývozu žump a septiků (ceny včetně DPH):

Služba/Objem	do 4 m ³	do 6 m ³	do 8 m ³	do 10 m ³	nad 10 m ³
Vývoz žumpy	800,-	1000,-	1200,-	1500,-	další vývoz za již uvedené ceny
Vývoz septiku	900,-	1100,-	1400,-	1800,-	další vývoz za již uvedené ceny

Další služby: např. dodání a osazení čerpací jímky, žumpy, nebo propojení na veřejnou kanalizaci.

Kontakt: Šmakalova 206, Litovel, +420 731 006 047, krazzer@krazzer.cz, www.krazzer.cz

Představujeme obecní spolky: Senior klub

Když jsem vpodvečer přicházela na výroční schůzi klubu seniorů, která byla zároveň jejich společnou oslavou Nového roku, slyšela jsem už z chodby sokolovny, že v „Pekle“ je zábava v plném proudu.

Tak to je báječné, že jsem přišla v podstatě na začátek, pochvalovala jsem si. Předsedkyně klubu, paní Anna Vodičková mě ale rychle vyvedla z omylu. Seniori se takhle naplno bavili už několik hodin. Za doprovodu harmoniky tančili, jedli, popíjeli, seniorky si připravily pro své přátele pěvecké i taneční vystoupení.

V sokolovně se sešla skupina energických a spokojených lidí, pro které odejít do důchodu neznamená stáhnout se ze společenského života, ale naopak si ho konečně v klidu, bez zbytečného shonu, a možná o to intenzivněji, užít.

Klub seniorů funguje v obci Křelov-Břuchotín od roku 1998. V současnosti má 33 členů.

Anna Vodičková: Jsem zvyklá být mezi lidma

Rozhovor s předsedkyní Senior klubu.

Jak dlouho jste členkou klubu seniorů?

Od roku 2004. Nejdřív jsem tam vůbec chodit nechtěla. Muž mi sice říkal, seniori mají schůzi... Ale já jsem tady byla mezi cizíma, protože jsem se sem přistěhovala. Cítila jsem se tady trochu osamocena. Pak mě na zábavě oslovila paní Hájková. Tak jsem říkala, dobře, já přijdu. Tak jsem přišla, a seznámila se.

A od kdy jste předsedkyní klubu?

Dva roky. Převzala jsem to po paní Hájkové. Před ní byla ještě předsedkyně paní Borlová.

Jak často se scházíte, a jak to probíhá?

Scházíme se každý měsíc. Mám vždycky napsané, kdo má narozeniny, kdo má třeba pětasedmdesát, kupujeme dárkový balíček, ženám ještě k tomu kvítko... Na schůzi popřeju ze srdce hlavně zdraví, ať jste tady dlouho s náma, a slavíme buď v sokolovně, nebo ve vinárně, jak kdo chce. Měli jsme taky třeba posezení na faře, opékání ryb, posezení u rybářů, u Sekerníka, to bylo velice hezký.

Za jakých podmínek vlastně může člověk vstoupit do klubu seniorů? Musí už být v důchodu?

Vůbec ne, žádné podmínky nejsou. Jak se kdo cítí a jak chce. Stalo se mi třeba minulý rok na hodech v Břuchotíně, že jsem se jednoho pána zeptala, jestli by s náma nechtěl chodit do klubu důchodců. A on se na mě tak podíval, a říká, paní, já se na to ještě necítím. Až budu chtít, tak já přijdu. A to má víc než pětasedesát...

No ona si možná spousta lidí myslí, že klub důchodců je něco usedlého až skomírajícího, ale podle toho, co o vás vím, je to spíš naopak. Pečete na plesy, pomáháte na nich třeba v šatně, spolupracujete na spoustě dalších akcí v obci...

Spolupracujeme v Křelově na plesech, a spolupracujeme i s Břuchotínem, když jsou hody, tak pečeme... Já ráda spolupracuju se všemi spolky v obci, a ony s náma, aspoň doufám. Sokol zase něco bude dělat v dubnu, tak i jim rádi pomůžeme, však nejsme od sebe daleko. Něco je od nás někdy takový sponzorský dar, někdy si necháme zaplatit za suroviny a spotřebu energie, ta je dnes drahá.

A co kluby seniorů z jiných obcí v okolí, s těmi spolupracujete jak?

Tak jednou za čtvrt roku bývají ve městě setkání předsedů klubů, teď nás tam bylo třeba asi pětatřicet, takže vlastně pětatřicet obcí. S těmi všemi kluby se spolupracuje, zvou nás na jejich akce a my zase zveme je na oplátku na naše. (Paní Vodičková ukazuje fotky:) Tohle je hanácká svatba. To bylo v Senici, my tomu říkáme odpolední ples, a to byla taková „kulturní vložka“, velice hezký to bylo. Včetně námluv... Musím říct, až mi slzy vyhrkly. Do Horky, třeba teď (koncem února) pojedeme na ples seniorů, to je odpoledne...

Pokud vím, jezdíte i na zájezdy. To si zas leckdo, kdo ještě mezi vás nepřišel, může říct, na to bych jako důchodce stejně neměl peníze. Není to nákladné?

Není. Dám příklad, když to pořádně třeba my, důchodci z Křelova a Břuchotína, tak si řekneme, jako klub zaplatíme svým členům dopravu. Ale jídlo si každý hradí sám, protože každý má třeba jinou dietu. Záleží samozřejmě kam jedeme, někdy je třeba přispět něco málo i na dopravu.

A když se přidáte k nějakému klubu z jiné obce?

Tak třeba, když jsme byli s Hněvotínem na jižní Moravě, ve sklípku, byly tam dvě večere, víno, které se pořád rozlívá, a samozřejmě doprava v ceně, vrátili jsme se v jednu hodinu v noci, aniž by se nám chtělo domů, a platili jsme 400 korun. Kdybyste tam jeli autem, tak se nedoplatíte. A to byl spíš takový větší výlet, máme na co vzpomínat. A nebo jsme třeba jeli jenom do Prostějova vlakem, tam je na náměstí velice dobrá cukrárna, obošli jsme Prostějov, byla spousta srandy.



Ale to se zas mnozí mohou obávat, že by takové výlety nezvládli fyzicky. Pomáháte si nějak? Zvládne to i někdo, komu zdraví zas tak už úplně neslouží?

Určitě. Objednala jsem třeba v tom Prostějově prohlídku Palírny u Zeleného stromu. A byla tam i paní s hůlečkou, která teď bude mít 80 roků. Pomohli jsme jí do vlaku, z vlaku, do autobusu, schválně jsme jeli po Prostějově autobusem, abychom nešli daleko pěšky... a bylo to.

Když jste takhle v kontaktu s kluby seniorů z jiných obcí, můžete srovnávat. Co je u nich jinak, a jak by vám třeba mohla pomoci obec, nebo její občané?

Tak oni třeba mají svoje klubovny. Ale já říkám, že kdo si počká, ten se dočká, takže tímto rozhodně neapeluji na starostu, to v žádném případě. Starosta nám vždycky vychází vstříc. Zapůjčují nám úřadovnu v Břuchotíně. Měli jsme i možnost mít klubovnu na obecním úřadě poté, co se odstěhovala knihovna. Jenže to jsem uvážila, že ty ženský s těma hůlkama by tam do schodů nemohly.

Obec taky přispívá finančně na fungování vašeho klubu...

Ano, ale je potřeba říct, že to všem spolkům v obci.

Samozřejmě. A jaké jsou vaše další finanční zdroje? Jaké vlastně máte členské příspěvky?

Roční členský příspěvek je sto korun. Tak trochu jsme si třeba loni přivydělali i Josefovskou zábavou, ta byla úspěšná, bylo tam 250 lidí. A letos bude znovu, 26. března, v sokolovně, od 14:00 hodin. Takže tímto bych chtěla všechny pozvat.

To není jenom pro seniory?

Přijít může kdokoliv, bez omezení věku. Bude hrát orchestr Beta, bude se tancovat, budou tam tradiční velké vdolky, malé vdolečky a řízky, ty děláme samy, takže se bude jíst, pít, a bude tam i nějaký program. (Paní Vodičková ukazuje fotky:) Tohle je z loňska, z Josefovské zábavy, to jsou „děvčata“ z Těšetic, my jsme byli předtím u nich, a mně se jejich vystoupení velice líbilo, tak jsem je poprosila, jestli by to udělaly u nás, a ony souhlasily. A už se mě ptaly, jestli chceme program i letos, tak už ho máme objednaný...

Jak vlastně vznikla tradice Josefovské zábavy?

Loni byla poprvé. Jezdili jsme do toho města na setkání klubů, a oni nám říkali, Křelováci, udělejte něco. My jsme si říkali, tak jakou zábavu uděláme: Martinskou, Kateřinskou, to je už před těmi Vánoce... A pak jsme si řekli, tak co třeba Josefovskou. A povedla se, takže v tom budeme dál pokračovat.

Mluvila jste o „děvčatech“ z Hněvotína... A co pohybové aktivity vašeho klubu? Pokud vím, cvičily jste v klubu s „děvčaty“ jógu...

Ta teď už bohužel není. Ale některá „děvčata“ teď chodí do Sokola, do „Kmotřenek“.

V čem je pro lidi podle vás největší přínos členství v klubu seniorů?

Já myslím, že je dobře, když se ti lidi takhle semknou, když už mají ty léta. Já vždycky říkám, vždyť my jsme na světě jenom chvíli... A potom, jsou všelijaké rodinné problémy. Já jsem je taky zažila, úmrtí v blízké rodině, a díky tomu, že jsem sem chodila, jsem přišla na úplně jiné myšlenky.

Když vás takhle poslouchám, tak si říkám, proč vlastně v klubu seniorů v určitém věku nebyt... Pokud zdraví aspoň trochu slouží... Proč si myslíte, že to některé lidi prostě neláká?

Většinou to ani nevyzkouší. Jenže ono nejde o nic jiného, než že se posedí, povykládá. Nikdo nikoho nederiguje, s lidma se musí jednat pěkně. Protože jenom takhle sedět doma... No nevím. Já jsem zvyklá být mezi lidma. A pak jsem tady zůstala sama mezi čtyřmi stěnami. Pak člověk myslí na to, nebo ono, na nemoci... Ne, ven a hotovo.

Každé období života má svoje. Čeho si teď nejvíc užíváte, v seniorském věku?

Když jsem odešla do důchodu, chodila jsem ještě uklízet. Měla jsem pak zdravotní problémy. Děcka mi říkaly, mami, uživej si radši důchodu, hlavní je zdraví. Takže si teď užívám hlavně zdraví a větší pohody.

Máte pocit, že třeba vaši rodiče, nebo třeba prarodiče, byli jiní senioři? Měli to třeba v něčem lehčí, v něčem těžší?

Moje maminka chodila pomáhat do družstva. Když pak byla důchodkyně, seděla na lavičce a vykládala se ženskýma, povzpomínaly na všechno možný... Přečetla si noviny, a to bylo všecko. Oni měli jiný život. Měli víc práce, ale zase klidnější stáří. Jde to z pokolení na pokolení, jak jde doba.

**S paní Vodičkovou hovořila
Zuzana Opletalová**



V třídění odpadu si nestojí Křelov-Břuchotín špatně, máme ale ještě rezervy

Každý občan Křelova-Břuchotína loni vyprodukoval průměrně 216 kg směsného a 41 kg tříděného odpadu. Znamená to, že vytrídít k dalšímu využití se nám podařilo 16 procent z celkového odpadu. Vyplyvá to z čísel zpracovaných Českým statistickým úřadem.

Ve srovnání s obcemi v okolí Olomouce tak patří Křelov-Břuchotín v třídění odpadu k průměru. Obyvatelé Horky nad Moravou „zachránili“ pro další zpracování také asi 16 procent vyhozených věcí, stejně tak obyvatelé Skrbeně. Obyvatelům Senice na Hané se podařilo vytrídít 18 procent odpadu.

Podle společnosti Eko-kom, která má systém sběru odpadu k opětovnému zpracování na starosti, je však možné vytrídít asi třetinu toho, co běžně vyhazujeme do popelnic.

Dokazují to nakonec i statistiky z některých dalších obcí z okolí Olomouce: v Grygově vytrídili do barevných kontejnerů občané 29 procent z celkového množství zahozených věcí, v Loučanech 24 procent.

Že má Křelov-Břuchotín v třídění odpadu ještě rezervy nakonec ukazují i další čísla: množství vytríděného odpadu (papíru, plastů, skla a tetrapaku) se loni ve srovnání s předminulým rokem snížilo o pět procent (za celou obec na 62 tun), jenže obyvatel u nás meziročně přibýlo, tudíž by i vytríděného odpadu mělo být teoreticky více.

Pracovníci obecního úřadu, kteří mají na starosti údržbu obce, proto budou lidem k nápomoci a budou jim s tříděním odpadu operativně radit - především těm, kteří se do třídění zatím nepustili.

Odpady bychom měli třídít přímo doma, pozdější roztřídění není často možné - smícháním se odpad znečistí nebo slepí. Například zamaštěný papír už není možné zpracovat.

Pokud recyklovatelný odpad nevytrídíte do barevných kontejnerů a vyhodíte jej do popelnice, stane se směsným odpadem a uloží se na skládce, nebo se jinak bez dalšího využití zlikviduje. K ničemu dobrému už tak neposlouží, pouze zatíží prostředí, ve kterém žijeme my a naše děti.

Směsného odpadu, který se nijak dál nezpracovává, pouze se spálí, nebo uloží na skládce, jsme za obec společně loni vyhodili dohromady 328 tun.

K dalšímu využití jsme společně vytrídili 20 tun plastů, 20,3 tuny papíru, 20 tun skla a 1,7 tuny tetrapaku. Tedy celkem 62 tun tříděného odpadu.

Z námi vytríděného papíru se vyrábí:

Novinový papír, sešity, lepenkové krabice, obaly na vajíčka, toaletní papír... Tentýž papír je možné recyklovat asi pětkrát až sedmkrát.

Z námi vytríděného skla se vyrábí:

Nejčastěji opět láhve, nebo jiné skleněné výrobky. Upravená směs střepeň se přidává do směsi určené k výrobě skla nového. Sklo se dá takto používat vlastně donekonečna.

Z námi vytríděných plastů se vyrábí:

Z PET láhví vlákna, která se používají jako výplň zimních bund a spacáků nebo se přidávají do tzv. zátěžových koberců. Z fólií (sáčků a tašek) se opět vyrábějí fólie a různé pytle, např. na odpady. Pěnový polystyren slouží k výrobě speciálních cihel. Ze směsi plastů lze vyrábět odpadkové koše, zahradní nábytek, zatravnovací dlažbu, protihlukové stěny u dálnic apod.

Z námi vytríděného tetrapaku se vyrábí:

Například palety nebo stavební izolace.

(Zdroj:www.ekokom.cz)

-zo-

Rady, jak správně třídít odpad,

najdete na: <http://www.krellov.cz/cz/trideni-odpadu>

Výtržníci zničili kontejnery za 120 tisíc; obecní úřad žádá občany o pomoc

Prodloužit chodník, rozmístit v obci nové lavičky nebo nové odpadkové koše. To všechno by bylo možné udělat za 120 tisíc korun. Obecní úřad však musel právě tuto sumu investovat do nových kontejnerů na tříděný odpad a na odstranění následků požárů, kterými výtržníci opakovaně za poslední rok zničili barevné kontejnery v Jánošíkově a Sadové ulici, a také u obecního domu.

Starosta obce je v této souvislosti v kontaktu s policií a průběžně jí předává veškeré dostupné indicie. Obecní úřad proto uvítá jakékoli informace od občanů, které by mohly vést k odhalení viníků.

Podle olomouckého specialisty na trestní právo, JUDr. Michala Hudečka, jde o trestný čin poškození cizí věci (dle ust. § 228 odst. 1 tr. zákoníku), za což hrozí až jeden rok vězení. Za určitých okolností by se dokonce jednání pachatelů mohlo kvalifikovat i jako trestný čin výtržnictví (dle ust. § 358 odst. 1 tr. zákoníku), za což hrozí dokonce až dva roky vězení.

„V každém případě by pachatelé mohli k trestu odnětí svobody dostat ještě trest peněžité

neboli (lidově řečeno) pokutu v řádu až několika desítek tisíc korun a vedle toho by jim samozřejmě mohla být soudem uložena povinnost nahradit rukou společnou a nerozdílnou škodu, kterou způsobili,“ dodává Hudeček.

Samozřejmě je podle advokáta zápis do Rejstříku trestů. A to pak s sebou přirozeně nese další problémy, mimo jiné při hledání zaměstnání.

-zo-



Ze světa obecního sportu

V pátek 1. 4. startuje jarní část okresní soutěže malé kopané na hřišti v Křelově. Od 17 hod. se uskuteční skrzebeňské derby 1.FC Skrbeň – Sokol Skrbeň a od 18:00 má výkop utkání Sokol Křelov B – F1 U Slávka.

Křelovské áčko zahajuje v Hodolanech, a to v sobotu 2. 4. od 10:45.

V rámci jarních odvet můžete taky vidět na křelovském hřišti další atraktivní zápasy. Jakožto hrací plochu pro své domácí zápasy využijí naše hřiště FIDO DIDO (1.liga), Věznice Olomouc (2.liga) a 1.FC Skrbeň. Rozpisy jednotlivých zápasů budou na webových stránkách obce a také na nástěnce v areálu hřiště.

Den před koncem loňského roku proběhl na hřišti u sokolovny v Křelově silvestrovský turnaj v malé kopané. Přes velký mráz se nakonec sešlo pět týmů, ze kterých byl nakonec nejlepší ten z Želátovic, před Lopatami a křelovským béčkem.

Ke konci se chýlí soutěže ve stolním tenisu, kde tři družstva Sokola Křelov bojují v župním přeboru. Křelovské áčko se pět kol před koncem soutěže nachází na pátém místě a v závěru soutěže hodlá atakovat medailové příčky.

Béčko bojující o soutěž níže je taktéž na pátém místě, ovšem s větší ztrátou na medaile. Zde to vypadá spíše na bitvu o udržení této pozice a pokus o postup na nepopulární čtvrté „bramborové“ místo. Na šestém místě se v nejnižší soutěži nachází tým „C“, který bude bojovat o udržení tohoto místa.

*Ondřej Hanák,
starosta Sokola Křelov*

Výsledky 4. kola regionální soutěže jednotlivců ve stolním tenisu

Náрко 19. 2. 2011:

V kategorii nejmladší žáci se reprezentant Křelova-Břuchotína Marek Aujeský umístil na čtvrtém místě, a v kategorii mladší žáci se „křelovák“ Martin Pür umístil na místě třetím.

V sobotu 19. 3. 2011 se v sokolovně Křelov od 9:00 uskuteční regionální přebor nejmladších žáků (chlapců i dívek). Přijďte podpořit naše reprezentanty.



Olomoucká Charita nabízí pomoc nezaměstnaným

Charita Olomouc nabízí bezplatnou pomoc lidem, kteří dlouhodobě nemohou najít práci. Jedná se o nový projekt tzv. Terénního pracovního poradenství. Pracovníci Charity zájemcům pomohou v těchto oblastech:

Pracovní poradenství

Charita Olomouc nabízí nezaměstnaným pomoc s hledáním práce, ale také se zvyšováním jejich kvalifikace. Pracovníci Charity s občany sestaví životopis, pomůže s vyhledáváním pracovních nabídek a při jednání s potenciálním zaměstnavatelem. Poté, co člověk práci získá, jej pracovníci podporuje, aby si zaměstnání udržel. Mimo jiné poradí i s řešením problémů spojených se zadlužeností.
*Kontakt: Mgr. Šárka Růžicková,
tel. 734 435 262*

Poradenství v oblasti „veřejná služba v obci“

Tato nabídka pomoci ze strany Charity Olomouc se týká těch, kteří pobírají dávky pomoci v hmotné nouzi, a to konkrétně příspěvek na živobytí. Ten se, až na výjimky stanovené zákonem, po šesti měsících snižuje na existenční minimum, tedy nyní na 2020 Kč. Výjimku zákon udělí, a vyšší příspěvek pak zůstane zachován i po šesti měsících těm, kteří pro obec odpracují za měsíc alespoň 20 hodin tzv. veřejné služby. Těm, kdo ve prospěch obce odpracují více než 30 hodin, je dokonce příspěvek na živobytí navýšen. Pracovníci Charity v tomto směru poradí, jak správně formálně postupovat, aby si člověk vyšší příspěvek na živobytí udržel.
*Kontakt: Andrea Koukalová,
tel. 734 435 451.*

Pracovní poradenství pro mládež

Tento program pomoci Charity Olomouc je určen především mladým lidem, kteří končí povinnou školní docházku (od 8. třídy ZŠ), a z nějakého důvodu složitě hledají cestu k dalšímu vzdělávání. Pracovníci Charity jim pomůže s výběrem školy, podpoří motivaci k dalšímu studiu, a případně a napomáhá při registraci na úřadu práce a se zařazením do pracovního procesu.
*Kontakt: Jan Řezníček, DiS.,
tel. 736 764 804.*

Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Tiráž:
Vydavatel:
Obecní úřad Křelov-Břuchotín
Marie Majerové 45/25
783 36 Křelov - Břuchotín
Tel.: +420 585 381 503

Evidenční číslo:
MK ČR E 19851
Redakce:
Zuzana Opletalová
Email: zpravodaj@krelov.cz
<http://www.krelov.cz/cz/zpravodaj>

Ze společenského života obce obrazem Silvestr v Břuchotíně a maškarní ples v Křelově

foto z karnevalu: GeorgosAc



V březnu a dubnu se můžete těšit na tyto společenské akce:

- **Senior klub Křelov-Břuchotín Vás zve 26. března na Josefovskou zábavu.**

Začíná ve 14:00 v křelovské sokolovně. K tanci a poslechu hraje orchestr Beta. Vítání jsou všichni, bez ohledu na věk. Připraveny budou tradiční vdolky, řízky, a další občerstvení.

- **Fotbalisté T. J. Sokol Křelov B Vás zvou 9. dubna na zábavu v sokolovně.**

Hraje skupina Trifid. Výtěžek z této akce bude věnován na vybudování umělého osvětlení křelovského fotbalového hřiště. Přijďte podpořit dobrou věc, přichystáno bude občerstvení i malá tombola.